



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-007

创世记 2:1-14

查克 史密斯牧师主讲

题目：敬拜的日子

亲爱的弟兄姐妹，平安。这次我们开始查考创世纪第 2 章。

创世纪第 2 章第 1 到 3 节说：

- [1] 天地万物都造齐了。
- [2] 到第七日，神造物的工已经完毕，就在第七日歇了他一切的工，安息了。
- [3] 神赐福给第七日，定为圣日；因为在这日，神歇了他一切创造的工，就安息了。

我们在创世纪第 1 章看到地球的创造，神把人安置在地上，然后神宣告在第七日安息。不是因为神创造地球的时候花尽了一切精力，疲倦了；神是全能的，这是说，祂不会觉得疲累，神要安息，乃是因為祂完成了创造的工作，所以神歇了祂的工，就安息了。换句话说，已经没什么东西需要创造了，万物都造齐了。如果神真的休息一天，什么事都不干，那么地球可能会分崩离析，因為圣经不单单说万物是由祂所创造，也说『万有也靠祂而立』。所以，『神歇了他一切创造的工，就安息了。』一切都已被创造了，在那段时候，凡要创造的都已经被创造了。现在没有新的东西被创造，我们好像是在一种的系统关闭的系统里，没有新的东西被创造，自那天起，每件事物都逐渐恶化。

热力学的第二条定律指出，现在每件东西逐渐耗损、缓慢下来，也处于衰败的过程。基尼爵士说，宇宙像一座上了发条的巨型大钟，缓缓地减慢。

神现在歇了祂的创造，所以祂把第七日定为圣日或分别出来作为安息日。神与以色列立约，让他们世代都遵守安息日。

有人问：「教会什么时候开始在礼拜天敬拜的？」那些仍然在礼拜六举行崇拜的教会责备康士坦丁，因他改在礼拜天敬拜。但是使徒行传的记载显示初期教会的信徒在一星期的第一天聚集、掰饼。而且在保罗写的哥林多书信中，也提到当他们在第一星期的第一天聚集的时候要带奉献前来，那么当他们在他们中间的时候就不必收奉献。

有趣的是，耶稣的名字的数目字，按数字的意义说，正好是八，那是新的开始的数字。七是完全的数字。六是人的数字，是不完全的数字。在棒球赛中，完全打击到第七局，是关键的一局、七个音符组成一个音阶、色彩的基本颜色共有七种、一星期有七天。七，在圣经的意义上有完全的含义。所以，到了七，就开始一个新的循环。八是新的开始的数字。八是进入新的循环。一个新的开始。所以在数字的结构中，耶稣的数字是八，耶稣的所有希腊文的名字都可以用八整除。八是新的开始的数字。

看来初期教会的信徒大多数在一星期的第一天聚会，那可能是第八天，那日是属于基督的数字。但我们不必为此感到困惑，因为保罗在罗马书 14 章 5 节说：『有人看这日比那日强；有人看日日都是一样。只是各人心里要意见坚定。』他在歌罗西书 2 章 16 和 17 节又说：

[16] 所以，不拘在饮食上，或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。

[17] 这些原是后事的影儿；那形体却是基督。

换句话说，安息日『是后事的影儿』；安息日不是那『形体』。『影儿』不是『形体』。『形体』造成『影儿』。那『形体』是耶稣。耶稣在旧约所投下的『影儿』就是安息日，是安息的日子。因此耶稣成为我们基督徒的安息。耶稣是我们的安息。我们歇了我们的工，进入祂的安息里。所以基督是我们的安息，祂是我们的安息。旧约的安息日全都指向耶稣基督，祂要带来安息。所以不再有行为上的义或律法的义，而是因信在耶稣基督里安息所得的义。那些人认为非得在特定一天去崇拜，是因为他们并不真正享有安息。他们仍然想藉着遵守律法，在神面前得着义。他们并没有进入那『形体』里，并没进入基督里、并没有进入在耶稣基督里的安息。

按照出埃及记第 22 章的记载，神把安息日的律法赐给以色列民，也赐给那些皈依以色列而成为犹太教信徒的信仰皈依者，他们必须遵守安息日。或者赐给在以色列寄居的人，他们也必须遵守安息日。但是安息日的条例从没有加诸于外邦教会。

事实上，使徒行传显示，当某些弟兄来到外邦的安提阿教会，开始在弟兄中间散播言论说：「你们必须遵守摩西律法并受割礼，否则就不得救。」为此，保罗和巴拿巴下到耶路撒冷的教会，去彻底解决这个问题。彼得见证他蒙神呼召进入外邦人中传福音，以及当他进到他们中间圣灵初次动工的经过。然后，彼得建议说：『不要

把我们祖宗和我们所不能负的轭放在门徒的颈项上』，所指的就是律法。保罗和巴拿巴见证圣灵在不遵守律法的外邦人的世界中作了奇妙的工作。

最后，雅各说：

[19] 据我的意见，不可难为那归服神的外邦人；

[20] 只要写信，吩咐他们禁戒偶像的污秽和奸淫，并勒死的牲畜和血。

圣经并没有任何资料显示外邦教会要守安息日或任何安息的律法和条例。所以，神设立了安息日，把第七日分别为圣日，并与以色列民立约，要他们受安息日。但是神也设立了一个模式，就是：

[9] 六日要劳碌做你一切的工，

[10] 但第七日是向耶和华你神当守的安息日。这是出埃及记第 20 章 9 和 10 节。

如果我们能在一星期中安排一天来休息，什么事都不做，绝对是有益身心健康的。我们之所以在精神上那么紧张；我们之所以有那么多心脏病等等，是因为我们没有遵守神第七天安息的律法。要是我们遵守的话，必定有益健康。或许不会使你变得属灵，却会对你有好处。

好，现在我们看创世纪第 2 章第 4 节，在这里我们好像是再次回顾创造的方方面面，我们要深入谈谈创造的各方面。

现在我们要进入另一个段落。从第 4 节开始，我们要看到圣经不只称神为伊罗欣，就像在第 1 章那里的称呼，而是称神为耶和华或耶威伊罗欣。因为现在我们要看到神与人联系。一旦神开始与人联系，祂是藉着耶威或耶和华这个名字来跟人联系的，因为神愿意俯就人，以满足人所需的一切。

因为这里再次讲述人的创造等等，所以有些人认为这是有关创造的第二次记述，而且很愚昧的认为这段记载与第一次的记述是互相矛盾的。他们称创世纪第 1 章为 Eloihistic，就是说他们认为第 1 章是由那些称神为伊罗欣的人所写；称第 2 章为 Jehovistic 就是说他们认为第 2 章的作者称神为耶和华。然后，还有他们称为祭司典的记述。所以你会有 JEP 的理论，不管是不是耶和华典、伊罗欣典、祭司典这个顺序，总之他们把事情弄得非常混乱。我们可别理会他们，让他们去乱吧！咱们继续研读下去，看看神要说什么。

创世纪第 2 章 4 节：『创造天地的来历，在耶和华 神造天地的日子，乃是这样，』

英文圣经在这里『耶和华 神』这几个字是大写的，这意思是说，犹太人非常尊崇神的名字，他们不会把祂说出来。在手抄本中，他们不把母音写出来，只写子音一 JHVH。你试着发音，发不出来的。所以我们不知道这里面有什么母音。一般认

爲，神的名字的发音是耶威，但随着时间过去，不知什么时候发耶和华或者 Yahovah 这个音，而且越来越普遍，但可能正确的发音是耶威，只是我们不能确定。但这个名字表示神寻求与人联系，而这名字意味着神愿意俯就你，供应你一切所需用的。所以每当你看到耶和华，在英文圣经中是大写的，那就是神的名字。你也会在英文圣经中看到耶和华 L 是大写，O-R-D，是小写，也表示神的名字。这意思是说，那是从希伯来文 Adonahai，这个字翻译过来，意思是耶和华是个头衔。而耶和华 L O-R-D，全是大写，表示是从耶威这个字翻译过来，耶和华是个名字，是神的名字，又是耶威。

圣经在这里第一次用到大写的耶和华 神，『耶和华 神造天地』。

创世纪第 2 章第 5 和 6 节：

- [5] 野地还没有草木，田间的菜蔬还没有长起来；因为耶和华 神还没有降雨在地上，也没有人耕地，
- [6] 但有雾气从地上腾，滋润遍地。

看来似乎一直到挪亚的时代才下雨。在那之前，在黄昏有雾气从地上升起，地面被露水、被雾气滋润。有趣的是，虽然没下雨，却有河流。

有四条河流从伊甸园流出来。没下雨，那来的河呢？这就引起一个有趣的问题让你去思考了，但是很可能有地下洞穴，洞里有巨大的火山热气和能量，那么水打从海流入，流经地下洞穴进入火山--这个蒸气机里。蒸气上腾，当然，稍后就凝结，往下流而成爲河，这样就有水的供应。在那时候，可能有很多地下水。当然，有这层巨大的雾气在大气层外面覆盖着，必然产生湿度。当然，在晚上，这雾气上腾，所以在洪水以前，地球是这样被水滋润的。

创世纪第 2 章 7 节说：『耶和华 神用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人，名叫亚当。』

在第 1 章，我们知道神说：『我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人』，于是『耶和华 神用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人。』人是按着神的样式造的，他能够敬拜神，并与神相交。

创世纪第 2 章 8 节：『耶和华 神在东方的伊甸立了一个园子。』

『东方』可能是神创造亚当以东的地方。其实并没有道路、没有方向，我们不知道伊甸园在那儿。现在无从知道伊甸园的位置，因爲打那个时候起，地球的地貌经过几次灾难性的巨变，河道、高山等等一切都改变了。有一小节很有意思的圣经，我们可以从中知道一点点端倪，就是关于法勒的时代，可以作爲旁注，那节经文说那时，『人是分地居住』。

近代有些学說提到大陆漂移理论，认为过去陆地一度是完全相连的，但后来陆地飘移了，目前还在飘移。如果这理论是正确的话，那么这个小小的启示是挺有趣的。究竟是在什么时候发生的？多久以前？是在法勒的时代吗？其实，只是随便抛出来的想法，让人去进行小型的搜查，制造一个空间给人去思考。

我们稍后将会看创世纪这里的记载。好，第 8 节说：『耶和华 神在东方的伊甸立了一个园子，把所造的人安置在那里。』

神为亚当预备一个特别的地方。神立这个园子，或者祂在这园子种植花草树木，然后把人安置在那里。

创世纪第 2 章 9 节说：『耶和华 神使各样的树从地里长出来，可以悦人的眼目，其上的果子好作食物。园子当中又有生命树和分别善恶的树。』

这是个美丽的园子，有花团锦簇的树，也有果实累累的树。人在里面可以尽情享用。那园子绝对是非常的美丽。神立了一个园子，种了各种开花的树木和结果子的树木。园中有两棵树，一棵是生命树，另一棵是分别善恶的树。

创世纪第 2 章第 10 和 11 节：

[10] 有河从伊甸流出来，滋润那园子，从那里分为四道：

[11] 第一道名叫比逊，就是环绕哈腓拉全地的。在那里有金子，

如果你能知道那是在什么地方，你可以发挥想象力。哈腓拉，到底在那里？我不知道。

创世纪第 2 章第 12 和 13 节说：

[12] 并且那地的金子是好的；在那里又有珍珠和红玛瑙。

[13] 第二道河名叫基训，就是环绕古实全地的。

毫无疑问，它不是在今天的位置上。有人认为是指尼罗河。但是尼罗河跟幼发拉底河和底格理斯河真的没什么关联。下面提到这两条河。

创世纪第 2 章第 14 节说：『第三道河名叫希底结，实际上是幼发拉底河，流在亚述的东边。第四道河就是伯拉河。就是底格理斯河。』

有人认为是，实际上，另外这两条河是连接巴比伦平原的幼发拉底河和底格理斯河的河道。许多人试图找出伊甸园的位置，认为是巴比伦平原上的幼发拉底河和底格理斯河之间。他们说，那就是文化的摇篮。

愿神赐福给你，使你满心明白祂的慈爱；

愿神的灵充满你的生命；愿神眷顾你、保守你；  
又愿耶和華的大能膀臂扶持你，賜福給你，使你在與祂同行的道路上凡事興盛。  
奉耶穌的名，阿們。